

componies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.5.22
责任编辑:祝建华
美编:蔡剑平

■公告提示

丝绸股份限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件股份解除限售上市流通数量为60911822股;可上市流通日为5月26日。



广州冷机国有股权获准转让

◎ 公司收到第二大股东广州万宝集团通知,万宝集团已于5月19日收到广东省国资委的批复,同意其以公开征集方式协议转让所持公司全部国有股权。



平高电气拟签互保协议

◎ 公司董事会通过与河南银鸽实业投资股份有限公司签订互保协议的议案,互保金额为人民币2亿元整,期限为2年。

国旅联合大股东持股被冻结



◎ 公司因天津市国泰房地产开发公司起诉中国国旅集团一案,公司第一大股东中国国旅集团所持71071007股公司股份被司法冻结。

接受环保核查 中国中钢IPO步入冲刺阶段

募资拟投向矿业、轧辊生产改扩建、铁合金、耐火材料等26个项目

◎本报见习记者 赵一蕙

中钢集团整体上市正进入冲刺阶段。记者昨日获悉,环境保护部正在对中钢集团为上市公司发起设立的中国中钢股份有限公司进行上市环保核查,若核查通过,中国中钢则可向证监会递交上市申请。

身为全国钢铁生产企业的原料供应商和产品代理领域举足轻重的“航母”,中钢集团上市的消息和言论一直甚多。

由于中钢集团旗下上市资源丰

富,主营磁性材料的中钢天源和主营炭素的ST吉炭一度被猜测成为公司整体上市的借壳对象,两家公司的股票还经历过火爆。2007年2月,中钢集团通过ST吉炭和中钢天源同时发布澄清公告,称中钢集团除了上述两家上市公司外,还有矿业、铁合金业、装备制造等产业在进行上市研讨,中钢集团尚无整体上市具体计划。

直到同年12月11日,关于中钢集团的整体上市方案才发布——中钢集团整体上市计划已报请国务院原则性同意,发起设立股份公司及IPO

事宜。

但是之后,除了在今年3月20日发起设立中国中钢作为整体上市平台外,公司的IPO进展外界一直无法知晓,直到近日环保部宣布对中国中钢进行上市环保核查。

据悉,中国中钢已经向环保部提交了环保核查技术报告、招股说明书及其他相关材料,国家环保部认为中国中钢基本符合上市公司环保核查有关要求,但需要进行公示。这意味着如果环保公示期无异议的话,中国中钢IPO上会指日可待。

此次上市环保核查范围中,包括中国中钢所属的分公司、全资子公司、控股子公司和募集资金投向的26个项目涉及重污染行业的共16家企业。这26个项目可以看作是本次IPO所投的一个方向,囊括了公司的矿业、轧辊改扩建、铁合金、耐火材料等方面,记者查阅中钢天源和ST吉炭的资料发现,这些项目均未与上述两家上市公司的主营业务构成同业竞争。

其中,涉及采矿业的主要项目为安徽霍邱铁矿收购探矿权项目;耐火材料业务的赛隆复合耐火材料生产

线扩建项目;铁合金业务有钢吉铁特种铁合金基地建设项目;同时还包括涉及机械设备制造的中钢西重易地搬迁建设项目(一期)等10个项目。

另外,还有5000吨/年镁合金压铸件项目、1.5万吨/年高性能空心玻璃微珠项目,以及地区公司——中钢集团滨海实业有限公司的2个500万吨铁矿粉混匀加工仓储项目和吨铁矿粉混匀加工仓储项目。

中钢集团是国务院国资委管理的中央企业,2007年集团实现主营业务收入1112亿元。

燕京啤酒调低定向增发价格

◎本报见习记者 赵一蕙

燕京啤酒今日公告,调整非公开发行方案。调整后的非公开发行股票价格不低于17.88元/股,发行股票数量上限不超过11000万股,下限不少于8500万股。

而公司2008年1月25日发布的方案为,发行价格不低于20.95元/股,公开发行8000万至8600万股,募集资金控制在179654万元之内。

新方案并未对发行对象修改,依旧为控股股东北京燕京啤酒有限公司,公司前20名股东及符合相关条件的机构投资者等不超过10名的特定对象。今日公告中,控股股东燕京啤酒依旧表示,将以现金认购不低于公司本次非公开发行股份总数的50%。

此次增发募资将用于燕京啤酒(玉林)有限公司年产15万千升啤酒技术改造项目等12个项目的建设,并补充部分流动资金。若这次增发募资投资项目顺利实施,将为公司提高97.5万千升的啤酒生产能力及15万吨的麦芽生产能力,增加公司的销售收入约25.3亿元,利润约2.1亿元,并将增加公司的现金流。

重庆港九拟重大资产重组 中国嘉陵筹划重大事项

◎本报记者 应尤佳 徐锐

已停牌数日的重庆港九今日公告表示,因公司实际控制人重庆港务物流集团计划对公司进行重大资产重组,公司股票从5月22日起连续停牌,公司拟在30天内按照中国证监会《上市公司重大资产重组管理办法》及其它相关规定,召开董事会审议重大资产重组预案,独立财务顾问将出具核查意见。公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易。

公司还承诺,若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案的,公司股票将于6月23日恢复交易,并且在其后3个月内不再筹划重大资产重组项目。

中国嘉陵今日公告称,公司目前正在讨论重大事项,该事项将提交董事会审议,因此申请公司股票自今日起停牌,待相关事项披露后复牌。中国嘉陵承诺,公司将在今日起5个工作日内召开董事会审议上述事项并进行公告。

太行水泥 大股东将进行股权转让

◎本报记者 应尤佳

太行水泥因股价连日上涨而发布异动公告称,公司实际控制人北京金隅集团有限责任公司计划在未来三个月内,由其控股子公司——北京金隅股份有限公司通过股权收购等方式,对公司现第一大股东河北太行华信建材有限责任公司的部分股权进行整合。

届时,河北太行华信建材有限责任公司的控股股东有可能发生变化,但太行水泥的实际控制人不变,公司表示,这件事仍处于前期筹划过程中,公司目前也未与任何第三方就上述事项签订书面意向或协议,而且可能涉及相关部门的审批,因此存在较大不确定性,公司表示,公司无法估计在未来三个月内上述事项具体进展情况,也无法预计未来三个月内能否完成该项。

世博股份 终止与梅森公司合作

◎本报见习记者 赵一蕙

世博股份今日公告,拟终止与昆明梅森经贸有限公司的合作,原因系梅森公司明确表示,暂时无法补足设立云南世博德园艺有限公司欠缴的注册资本。公司表示,将尽快把投入梅森公司的357万元资金归还到公司募集资金专用账户。

2007年12月11日,公司与梅森公司签订出资协议书,约定设立芮德公司,注册资金700万元,其中公司认缴357万元,占出资比例51%;梅森公司认缴343万元,占出资比例49%,双方的注册资金分三期认缴,但应于2008年2月28日前全部到位。

在2008年1月23日,在股东缴清各自的第一期出资后,芮德公司成立并领取了工商营业执照,此后,上市公司按约缴清了全部注册资金,但梅森公司认缴的注册资金迟迟未足额到位,截至2008年5月15日,仍有150万元未到位。

同时,公司董事会决定向云南世博集团贷款3000万元,贷款期限为一年,利率按银行壹年期基准利率下浮10%,通过银行委托贷款进行,该行为构成关联交易。

华夏建通早已被监管部门“盯上”

上海证监局去年对公司现场检查后发现了四大问题,并下发了限期整改通知书



◎本报记者 王璐

治理等进行较为严格的核查,以免因不了解情况出现监管盲点。

而从公司去年11月24日发布的《公司治理专项活动整改报告》来看,于去年6月接手监管华夏建通的上海证监局在接管公司后,立即对其进行全面的核查。公告内容显示,2007年8月13日至8月17日,上海证监局对华夏建通治理情况进行了现场检查,重点查阅了公司的各项管理制度、近三年的股东大会、董事会、监事会会议资料以及财务资料,并就公司治理方面存在的一些问题提出了整改建议。11月12日,该局向华夏建通下发《限期整改通知书》。

据了解,上海证监局在现场检查后主要发现公司存在如下问题:

第一,规范运作方面,证监局发现2007年3月华夏建通存在原大股东关联方非经营性资金占用240万元,违反中国证监会《关于规范上市公司与关联方资金往来及上市公司对外担保若干问题

的通知》规定。第二,信息披露方面,公司2004年度、2005年度定期报告及2006年度中期报告均未披露西安通信产业基地有限公司的关联方关系及关联方债权余额,违反中国证监会信息披露有关规定。

第三,财务处理方面,公司控股子公司世信科技发展有限公司在未向北京越洋互动文化传播有限公司交付构成社区大屏幕系统组成部分的液晶显示屏及大屏幕框架的情况下,单独将1225万元软件收入计入2007年上半年营业收入,不符合企业会计准则第14号—收入》第四条有关收入确认的规定。值得一提的是,该事项对公司2007年度中期报告合并报表以及第三季度合并报表均产生较大影响,调整后的主要财务数据较以往均出现大幅缩水。

相关人士告诉记者,华夏建通此番被立案调查与上海证监局现场检查后发现的问题有很大关联。

夏草坚称,
**“华夏建通
就是一家皮包公司”**

◎本报记者 应尤佳

虽然华夏建通不论从规模还是业绩来讲,都算不上资本市场的焦点公司,但是数日前,有署名“夏草”的博客文章《沪市2007年报十大涉嫌报表粉饰上市公司》指责10家上市公司年报造假,而华夏建通就在其中。如今,华夏建通成为了这10家公司中首家被立案调查的公司,记者随即联系到了华夏建通和夏草本人。

华夏建通方面告诉记者,虽然他们收到了相关文件,但是具体因什么原因被立案调查,文件上没有说明,当记者询问此次调查是否与此前夏草揭发公司舞弊有关时,公司方面则表示他们也不清楚。不过,公司透露,目前上海稽查局还没有人员进驻,正面调查也还没有开始。

而接受记者采访的夏草一提到华夏建通就显得非常激动,他强调,这家公司的报表很有问题,并依然坚称:这就是一家皮包公司。”

资产结构太烂了,公司的资产主要是股权和债权,实物资产少的可怜,这太不符合逻辑了。”夏草表示,如果用公司属于高科技企业这一点来解释的话,那么为什么人力成本会那么低呢?这又说不通了。”

对于华夏建通的澄清,夏草表示:公司的澄清太苍白了。”在澄清公告中,针对夏草认为公司固定资产太少的质疑,华夏建通表示,这主要是因为固定资产仅指母公司办公资产。但是我依照的是合并报表的数据呀,因此其实根本不存在这个问题。”夏草认为,从报表情况来看,公司很可能涉嫌大股东隐匿占用上市公司资金。

夏草没有料到证监会的动作这么快。不过,随即他突然回想起,去年华夏建通似乎已经引起了监管部门的注意,因为在去年公司治理活动中,上海证监局就曾发现公司有好几个问题。”

上海国资证券化运作动作频频

◎本报记者 陈建军

子公司持有第5代面板企业上广电NEC75%的股权,这次注资意味着广电集团将上广电NEC的控制权转给广电电子,广电电子由此直接掌控5代线资源,扮演广电集团平板产业链平台的角色。

浦发银行5月15日公告称,公司日前接第一大股东上海国际集团的通知,其控制的上海市上实投资管理有限公司、上海国鑫投资发展有限公司,与上海上实集团达成受让公司股份的协议已报送国务院国资委审批。海通证券研究所策略分析师吴一萍表示,这个普通公告意味着浦发银行的股权进一步收拢至上海国际集团

手中。虽然公告本身没有特别含义,但在上海国有资产经营有限公司划归上海国际集团并明确人事任命的背景下,似乎意味着上海国际集团对旗下资产的整合即将开始。

仅隔一天,上海国资下属的巴士股份又发布重大事项停牌公告。天相投资顾问有限公司策略研究员仇彦英分析,在上海的公共交通运营行业中,巴士股份、强生控股和申通地铁等三家国资控股的上市公司,在业务上构成了地铁、公交和出租车“三位一体”的公共交通运输体系,它们成为上海国资资产重组的重要平台的预期早已存在。

此外,上海国资证券化还采取了借壳上市的方式。5月19日,浙江上市公司华立科技宣布,与上海国资委下属上海水产(集团)总公司旗下的上海远洋渔业有限公司进行资产置换,从而将公司主营业务由电力自动化转型为远洋渔业捕捞,置换资产的预估值约为12.2亿元。

从上述几家公司的情况看,上海国资证券化的单笔金额还相当有限,仅仅只是2010年底前至少700亿元证券化资产总额的九分之一。业内人士认为,随着对旗下其他上市公司陆续注资,上海国资未来的整合动作必然呈现加大态势。